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7440 SAYILI YAPILANDIRMA (AF- MATRAH ARTIRIMI) KANUNU 

7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 

Yapılmasına Dair Kanun 12.03.2023 tarihli ve 32130 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak 

yürürlüğe girmiştir. Kanunun özeti aşağıda yer almakta olup, yapılandırma, matrah artırımı, 

işletme kayıtlarının düzeltilmesi ve diğer düzenlemelere ilişkin ayrıntılı açıklamalar içeren 

sirkülerlerimiz ayrıca yayımlanacaktır.   

1. Kapsam ve Tanımlar: Maliye, Gümrük, İl Özel İdareleri, Belediyeler, SGK, 

YİKOP alacakları kapsama alınmış ve Kanundaki bazı ifadeler tanımlanmıştır. 

2. Kesinleşmiş alacaklar: Kapsamdaki alacaklara yapılandırma imkanı tanınmıştır. 

3. Kesinleşmemiş veya dava safhasındaki alacaklar: Dava sürecinden vazgeçen 

borçluya sulh yolu ile yapılandırma fırsatı sağlanmaktadır.  

4. İnceleme ve tarhiyat aşamasında olan işlemler: İncelemelere devam edilebilecek 

olup, tarh edilen tutar dava yoluna gitmeksizin sulh yolu ile yapılandırılabilecektir.  

5. Matrah ve vergi artırımı.  2018-2022 yılları için belirlenen oranlarda matrah ve 

vergi artıran mükelleflerin incelenmeyeceği açıklanmaktadır. 2022 yılı Kurumlar vergisi 

beyannamesi verilmediği için belirlenen özel formüle göre matrah beyanı şartı getirilmiştir. 

Önceki kanunlardan farklı olarak 7440 sayılı Kanunda kâr payı stopajı da vergi artırımı 

kapsamına alınmıştır. 

6. İşletme kayıtlarının düzeltilmesi. İşletmede mevcut olduğu halde kayıtlarda yer 

almayan ya da kayıtlarda yer aldığı halde işletmede bulunmayan emtia, makine, teçhizat, 

demirbaşlar ile kasa mevcudu ve ortaklardan alacakların belirli bir oranda vergi ödenerek beyan 

edilerek kayıtların düzeltilmesi imkanı sağlanmaktadır. 

7. Kesinleşmiş SGK alacakları. Tahakkuk etmiş olup ödenmeyen SGK 

alacaklarına yapılandırma imkanı sağlanmaktadır.  

8. Eksik işçilik prim tutarları ile kesinleşmemiş idari para cezaları. 

9. Ortak Hükümler. Son başvuru tarihi 31.05.2023 ve ilk taksit ödeme son tarihi 

30.06.2023 olarak belirlenmiş ve taksitli ödemelerde aylık 48 eşit taksit öngörülmüştür.  

10. Diğer Hükümler. 2.000 TL altı alacakların tahsilinden vazgeçilmesi, ek vergi 

dahil depremle ilgili bazı düzenlemeler gibi bir çok düzenleme mevcuttur.  

11. 11-23. Maddeler: Gelir ve Kurumlar Vergisi ile diğer vergi kanunlarında 

değişiklikler yapılmıştır. 

 Saygılarımızla. 

http://www.isik-ymm.com.tr/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230312-1.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230312-1.pdf
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